

# Kongresszus a KAP jövőjéről

**A Mezőgazdasági Szövetkezők és Termelők Országos Szövetsége lassan két évtizede rendes tagja az európai farmerek és szövetkezetek immár közös érdekképviseleti szervezetének. A COPA-COGECA két évente tartja helyzetértékelő kongresszusát. Az idén október 4–6. között Brüsszelben rendezték meg az európai gazdák nagy találkozóját. A MOSZ küldöttségét Horváth Gábor főtít-kár vezette.**

Szigorú, szoros programot állítottak össze a szervezők, reggel kilenctől délután hat óráig. A húszperces előadásokat csak egy-egy kávé- és ebéd-szünet szakította félbe. Az idei kongresszus központi címe „Közös Agrárpolitika (KAP) 2013 után: megfelelő piacot és stabil jövedelmet a gazdálkodóknak” volt.

## 2050: 9 milliárd ember

A plenáris ülést Pekka Pesonen, a COPA-COGECA főtít-kára nyitotta meg, az első előadók pedig Pdraig Walshe, a COPA és Paolo Bruni, a COGECA elnökei voltak. Emlékeztettek, hogy még mindig sok a bizonytalanság a 2013 utáni KAP körül, ugyanakkor újabb és újabb kihívásokkal

kell megküzdeniük a farmereknek. Az európai gazdák ma nincsenek jó helyzetben, hiszen a klímaváltozás rendkívül



Horváth Gábor a MOSZ és Pekka Pesonen a COPA-COGECA főtít-kára

nagy károkat okoz a termelésben, kiszámíthatatlanná teszi a hozamokat, a gazdálkodás stabilitása megrendült. Utóbbihoz hozzájárult a piaci áringadozás is, aminek következtében a gazdának nincs stabil jövedelmük. Az EU támogatáspolitikája nem kompenzálja ezeket az ingadozásokat, már csak azért sem, mert a gazdálkodás társadalmi-közgazdasági környezete egyre több feladatot ruház a gazdálkodókra, amelyekért nincs ellentételezés. Ugyanakkor a technológia fej-



lesztése és a beruházások is alapkövetelményei a piacon maradásnak.

A liberális piacpolitika – mondhatni – a mezőgazdasági ágazat szempontjából megbukott, s bebizonyosodott, hogy a mezőgazdaság esetében nem működnek jól a szabadpiaci törvények: a piaci áraknál 2007–2008-hoz képest 40–80 százalékos áringadozást mértek. Érdekesként felidézzük: a két évvel ezelőtti COPA-COGECA kongresszuson még arról szóltak a felszólalók, hogy a piac majd rendet tesz az ágazatban. Csakhogy e két év alatt sok minden történt, egyebek között az is bebizonyosodott, hogy a mezőgazdasági termelés több pusztá üzletnél. A fenntartható mező-

## A magyar álláspont

**A COPA-COGECA kongresszusára hivatalos volt Fazekas Sándor vidékfejlesztési- és Sabine Laruelle belga mezőgazdasági miniszter, elsősorban azért, mert jelenleg Belgium tölti be az EU sors elnöki tisztét. Mivel 2011. január elsejétől Magyarország követi őket ezen a poszton, különösen kíváncsiak voltak a 2013 utáni KAP-pal kapcsolatos magyar álláspontra. Fazekas Sándor előadásában arról beszélt, hogy az új tagállamok szemszögéből milyen kihívásoknak kell megfelelnie a KAP-nak. Beszéde végén emlékeztetett arra is, hogy 2012-ben Magyarországon rendezik a COPA-COGECA következő kongresszusát.**

A magyar szakminiszter kifejezte meggyőződését, hogy a KAP jövője ma Európa egyik legfontosabb kérdése. – Immár második éve folyik az élénk vita a közös agrárpolitika 2013 utáni céljairól, illetve hogy milyen eszközrendszer szükséges ezek megvalósításához. A vita fontos állomása volt az Európai Parlament által elfogadott Lyon-jelentés és a KAP jövőjéről szóló társadalmi konzultációt összegző júliusi konferencia. A múlt év decemberében Párizsban, 22

tagállammal közösen nyilatkoztattuk ki, hogy a jövőben is szükség van közös agrárpolitikára.

### Elvárások és tanulságok

A KAP jövőjéről az a magyar álláspont, hogy a mezőgazdaság Európa politikai és gazdasági fejlődésének alapértéke, stratégiai ágazata, az Európa 2020-stratégia szerves része. A mezőgazdaság elsődleges feladata a biztonságos élelmiszerellátás, illetve hogy e tevékenység fenntartása az euró-